
Φλώρινα, 18/10/97

Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΚΩΣΤΑ ΣΗΜΙΤΗ ΣΤΗ ΦΛΩΡΙΝΑ

Η παρουσία μας στη Φλώρινα σηματοδοτεί την απόφασή μας να 
αντιστρέφουμε μια χρόνια πραγματικότητα απομόνωσης, σε μια περιοχή 
που βίωσε για πολλά χρόνια το αίσθημα της ανασφάλειας, της αδικίας και 
της υποβάθμισης.
Εχουμε πλήρη επίγνωση των προβλημάτων του Νομού.
Εχουμε αναλάβει πρωτοβουλίες, έχουμε προωθήσει λύσεις.
Είναι σταθερή η επιλογή μας να βοηθήσουμε τη Φλώρινα, να απαντήσει 
θετικά στην πρόκληση να είναι μια από τις βασικές πύλες της Ελλάδας προς 
την Βαλκανική ενδοχώρα και την Ευρώπη.
Οι ραγδαίες εξελίξεις στην περιοχή, μας δίνουν την ευκαιρία να 
μετατρέψουμε το μειονέκτημα της συνοριακής θέσης σε συγκριτικό 
πλεονέκτημα στη σύγχρονη Βαλκανική και Ευρωπαϊκή πραγματικότητα.
Η Ελλάδα και ειδικότερα η Βόρεια Ελλάδα έχει την ιστορική ευκαιρία να 
παίξει καταλυτικό ρόλο στη δημιουργία του ενιαίου συνεκτικού, οικονομικού, 
διαπολιτισμικού χώρου στην περιοχή των Βαλκανίων, της Μεσογείου και της 
παρευξείνιας περιοχής.
Σ’ αυτή την κατεύθυνση κινούμαστε με σχέδιο δράσεων που έχουν χρονικό 
βάθος.
Εχει συμπληρωθεί ένας χρόνος σκληρής δουλειάς της κυβέρνησης. 
Ακολουθούμε την πορεία για μια σύγχρονη και ισχυρή Ελλάδα, σύμφωνα με 
τις δεσμεύσεις που αναλάβαμε απέναντι στον ελληνικό λαό.
Είμαστε αποφασισμένοι να συνεχίσουμε με ακόμα μεγαλύτερη ορμή και 
τόλμη, αλλά και με μέθοδο και επιμονή, εφαρμόζοντας πιστά το κυβερνητικό 
μας πρόγραμμα.
Θέλουμε και μπορούμε να οδηγήσουμε την Ελλάδα με ασφάλεια στη νέα 
βαλκανική και ευρωπαϊκή πραγματικότητα. Οι στόχοι της κυβέρνησης είναι 
στόχοι όλης της ελληνικής κοινωνίας:
• Είναι ο στόχος της ισότιμης συμμετοχής μας στην ΟΝΕ, είναι η ενίσχυση 

της παρουσίας μας και του σταθεροποιητικού μας ρόλου στα Βαλκάνια και 
στην ευρύτερη περιοχή με την άσκηση μιας εξωστρεφούς 
αποτελεσματικής εξωτερικής πολιτικής.

• Είναι η σύγχρονη και ανταγωνιστική οικονομία που εξασφαλίζει ευημερία 
στο λαό και συμμετοχή στο αυριανό κέντρο λήψης αποφάσεων: Την ΟΝΕ.

• Είναι ο εκσυγχρονισμός της κοινωνίας και της πολιτείας με την προώθηση 
μεταρρυθμίσεων που ενισχύουν τους πολίτες και εμπεδώνουν την 
κοινωνική δικαιοσύνη.

• Πετύχαμε δύσκολους στόχους τη χρονιά που πέρασε. Κερδίσαμε τη μάχη 
της σταθεροποίησης, συμπιέσαμε τον πληθωρισμό.

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ



• Μειώσαμε το έλλειμμα, επιταχύναμε την ανάπτυξη.

Οι πιο πάνω επιτυχίες στους οικονομικούς δείκτες δεν αλλοίωσαν τον 
κοινωνικό χαρακτήρα της πολιτικής μας. Είμαστε η μόνη χώρα της Ε.Ε. 
όπου αυξήσαμε τις κοινωνικές μας δαπάνες.
Δίνουμε σημασία στους αριθμούς, αλλά στο κέντρο της προσοχής μας είναι 
οι άνθρωποι, οι πολίτες. Κυρίως αυτοί που βρίσκονται στην πλευρά που δεν 
βλέπει ο ήλιος. Αυτοί που έχουν τις πραγματικές ανάγκες, αυτοί που ζουν σε 
φθίνουσες και απομονωμένες περιοχές της πατρίδας μας. Αυτό είναι το 
περιεχόμενο του εκσυγχρονισμού που επιδιώκουμε, διευρύνοντας τη 
δημοκρατία και την κοινωνική δικαιοσύνη.
Η οικονομική και κοινωνική πολιτική που χαράξαμε και εφαρμόζουμε, οδηγεί 
την ελληνική οικονομία σε πραγματική σύγκλιση με την οικονομία της 
Ευρωπαϊκής Ενωσης και ταυτόχρονα αμβλύνει τις ανισότητες στο εσωτερικό 
της χώρας, τόσο ανάμεσα στα στρώματα των εργαζομένων, όσο και 
ανάμεσα στις περιοχές της χώρας.
Δεν πρόκειται να επαναπαυτούμε στις ως τώρα επιτυχίες μας. Εχουμε άλλα 
3 χρόνια σκληρής δουλειάς μέχρι το 2000 για να προωθήσουμε τον 
εκσυγχρονισμό, να βελτιώσουμε το επίπεδο όλων των Ελλήνων.
Είμαστε κυβέρνηση όλης της χώρας και όλου του Ελληνικού Λαού 
Είμαστε μια κυβέρνηση που εργάζεται για τα συμφέροντα των εργαζομένων 
στην πόλη και στην ύπαιθρο, είμαστε μια κυβέρνηση που στηρίζει στην 
πράξη τα ασθενέστερα στρώματα, είμαστε μια κυβέρνηση που ορίζει ως 
πατριωτικό ό,τι κάνει την Ελλάδα ισχυρή και ως εθνικό ό,τι είναι αληθές.
Γι ‘αυτό η κοινωνία εμπιστεύεται την κυβέρνηση, γι’ αυτό η Ελλάδα 
εμπιστεύεται το ΠΑΣΟΚ.

Φίλες και Φίλοι,

Βιώνουμε καθημερινά τις αλλαγές που συντελούνται στο Βαλκανικό 
περιβάλλον. Νέα δεδομένα με ελάχιστες βεβαιότητες μας οδηγούν σε μια 
περισσότερο επεξεργασμένη και συστηματική πολιτική.
Διαμορφώσαμε μια πολιτική στο χώρο των Βαλκανίων που βρίσκεται σε 
πλήρη ανάπτυξη τόσο σε διμερές όσο και σε πολυμερές επίπεδο. 
Αντιμετωπίσαμε με σύνεση και μεθοδικότητα την κρίση στην Αλβανία 
προβάλλοντας ένα νέο ρόλο για την Ελλάδα στην περιοχή. Είμαστε 
αποφασισμένοι να στηρίξουμε τη διαδικασία για τη δημοκρατική 
σταθεροποίηση ανάπτυξη και ενσωμάτωση της χώρας αυτής στο 
ευρωπαϊκό πλαίσιο. Είναι πεποίθησή μας ότι σε μια αναπτυσσόμενη και 
δημοκρατική Αλβανία θα μπορέσει το εκεί ελληνικό στοιχείο να βελτιώσει 
κατά πολύ τη θέση του.
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Παρακολουθούμε με προσοχή τις εξελίξεις στο χώρο της Πρώην 
Γιουγκοσλαβίας, υποστηρίζοντας την ειρηνική διευθέτηση των προβλημάτων 
και την επανένταξη όλων των χωρών στο διεθνές σύστημα. Στα πλαίσια 
αυτά έχουμε αναλάβει πρωτοβουλίες για την εκτόνωση συγκρουσιακών 
καταστάσεων, όπως την πραγματοποίηση της συνάντησης τον περασμένο 
χρόνο στη Βουλιαγμένη μεταξύ των εμπλεκομένων μερών.

Ενδυναμώσαμε τις σχέσεις μας σε όλους τους τομείς της πολιτικής με τη 
Ρουμανία και τη Βουλγαρία και βοηθήσαμε την πρώτη με σημαντική 
ανθρωπιστική βοήθεια. Στηρίζουμε την ανοικοδόμηση της Βοσνίας - 
Ερζεγοβίνης. Εμμένουμε στην εφαρμογή της ενδιάμεσης συμφωνίας με την 
FUROM. Οι διαπραγματεύσεις στη Νέα Υόρκη συνεχίζονται.

Η ειρηνική αυτή πολιτική της Ελλάδας αναγνωρίστηκε στη Σύνοδο των 
Υπουργών Εξωτερικών των Βαλκανικών κρατών τον Ιούνιο στη 
Θεσσαλονίκη και θα κλιμακωθεί αρχές Νοεμβρίου με την Διάσκεψη Κορυφής 
των Βαλκανικών χωρών που θα γίνει στην Κρήτη. Η διαβαλκανική αυτή 
συνεργασία αποβλέπει:

1. Στην εμπέδωση της καλής γειτονίας, της σταθερότητας και της 
ασφάλειας στην περιοχή.

2. Στην Προώθηση Πολυμερούς Περιφερειακής Συνεργασίας με έμφαση 
στην ανάπτυξη των υποδομών, των δικτύων μεταφορών, 
τηλεπικοινωνιών και ενέργειας καθώς επίσης και στον τομέα της 
προστασίας του περιβάλλοντος.

3. Στην Προώθηση ανθρωπιστικής, κοινωνικής και πολιτιστικής 
συνεργασίας που δημιουργούν πολιτισμική εγγύτητα και κλίμα 
αλληλεγγύης και εμπιστοσύνης.

4. Στη Συνεργασία εναντίον του οργανωμένου εγκλήματος και της 
τρομοκρατίας, στην καταπολέμηση της παράνομης κυκλοφορίας 
ναρκωτικών και όπλων.

Η Ελλάδα έχει τον ιστορικό ρόλο να βοηθήσει στην αποκατάσταση της 
γεωπολιτικής συνέχειας της Ευρώπης στο νοτιοανατολικό της άκρο.
Σ’ αυτήν την κατεύθυνση υλοποιούμε ένα φιλόδοξο πρόγραμμα ανάπτυξης, 
στο πλαίσιο του εθνικού και περιφερειακού σχεδιασμού για τη Β. Ελλάδα και 
ειδικότερα για την περιοχή της Περιφέρειας της Δ. Μακεδονίας.
Ένα σύνολο έργων και δράσεων πού ξεπερνά τα 700 δις, δρχ. (χωρίς να 
υπολογίζουμε τα κονδύλια του ενεργειακού τομέα), χρηματοδοτούνται από 
το εθνικό σκέλος του 2ου ΚΠΣ, από το 2° ΠΕΠ Δ. Μακεδονίας, από 
Κοινοτικές πρωτοβουλίες, από ειδικά αναπτυξιακά προγράμματα της 
Περιφέρειας.

Οι 4 βασικοί άξονες των δράσεών μας στη Δ. Μακεδονία είναι:



1. Ο εκσυγχρονισμός και η ολοκλήρωση εθνικών περιφερειακών και 
τοπικών μεταφορικών και επικοινωνιακών υποδομών που είναι 
απαραίτητες για τη βελτίωση του οικονομικού και κοινωνικού κλίματος 
στη Δυτική Μακεδονία για τη δημιουργία πρόσθετων ευκαιριών 
επικοινωνίας τόσο μέσα στην περιφέρεια, όσο και σε ευρύτερους 
γεωγραφικούς χώρους.

2. Η ανάδειξη της Δυτικής Μακεδονίας σε κόμβο της «Ενεργειακής 
Εγνατίας».

3. Η ουσιαστική βελτίωση των υποδομών περιβάλλοντος με την καλύτερη 
διαχείριση και αξιοποίησή του, καθώς και η αισθητή αναβάθμιση της 
ποιότητας ζωής των κατοίκων

4. Η στήριξη και ανάπτυξη όλων των παραγωγικών τομέων, για να γίνει η 
περιοχή ανταγωνιστικός πόλος οικονομικών και εμπορικών 
συναλλαγών στη Βόρειο Ελλάδα και τη Βαλκανική ενδοχώρα.

Σήμερα εδώ στη Φλώρινα η κυβέρνηση εγγυάται την ολοκλήρωση του 
προγράμματος που εξαγγείλαμε, εγγυάται την ολοκλήρωση των έργων που 
θ’ αλλάξουν τη μοίρα αυτού του τόπου.

ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΥΝΟΡΩΝ

Θέλουμε να προστατευθούν οι κάτοικοι και οι περιουσίες τους στους 
ακριτικούς νομούς της Δυτικής Μακεδονίας από την είσοδο
λαθρομεταναστών και από άναρχη επιθετικότητα. Οι Αστυνομικές 
Διευθύνσεις των παραμεθορίων περιοχών έχουν ενισχυθεί με μεταβατικά 
αποσπάσματα και εφοδιαστεί με σύγχρονο εξοπλισμό. Για την ενίσχυση 
της ασφάλειας των κατοίκων των περιοχών αυτών, προωθείται στη Βουλή 
νομοσχέδιο με το οποίο συνιστώνται κεντρική και περιφερειακές 
Αστυνομικές Υπηρεσίες συνοριακής φύλαξης με αποκλειστική αποστολή την 
αποτροπή της παράνομης εισόδου αλλοδαπών στη χώρα.

ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
φ  Στον τομέα των υποδομών υλοποιούμε ένα δίκτυο έργων που βγάζουν τη

Φλώρινα από την απομόνωση και ανοίγουν προοπτικές πολύπλευρης 
συνεργασίας με τις γειτονικές χώρες, αλλά και νέους όρους ένταξης στην 
οικονομία της χώρας.
Ο κάθετος άξονας προς την Εγνατία - «Νίκη - Φλώρινα - Κοζάνη - Λάρισα», 
οι βελτιώσεις στη σιδηροδρομική γραμμή Θεσ/νίκη - Φλώρινα και Θεσ/νίκη - 
Αμύνταιο - Κοζάνη σε συνδυασμό με ένα πλέγμα 23 έργων στο εσωτερικό 

• δίκτυο του Νομού, αλλάζουν τα δεδομένα και τις προϋποθέσεις.

ΑΝΕΡΓΙΑ - ΔΡΑΣΕΙΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
Είναι και δική μας αγωνία το υψηλό ποσοστό ανεργίας. Γι’ αυτό 
δημιουργούμε θετικούς όρους αντιμετώπισης της ανεργίας για τη διασφάλιση 
θέσεων απασχόλησης, μέσα από επενδύσεις σε υποδομές και σε 
ανθρώπινο δυναμικό.
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Ιδιαίτερα για τους νέους είναι ανάγκη να βρεθούν αποτελεσματικοί τρόποι 
αντιμετώπισης του βραχνά της ανεργίας.

Υπάρχει η μακροσκοπική πολιτική της σταθεροποίησης που δημιουργεί 
προϋποθέσεις για δημόσιες και ιδιωτικές επενδύσεις.
Υπάρχουν οι ολοκληρωμένες πολιτικές απασχόλησης για θέματα σε 
Ευρωπαϊκό επίπεδο.
• Η εκπαιδευτική μεταρρύθμιση έχει στον πυρήνα της την υποστήριξη των 

νέων σ’ αυτόν τον τομέα. Βασικό στοιχείο η οργάνωση της γνώσης η 
έγκαιρη προσαρμογή σε νέες δεξιότητες.

ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ “I. ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ”
Το σχέδιο ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ είναι κυρίως η δημιουργία ενός αναπτυξιακού 
μοχλού και κατά δεύτερον μια προώθηση της διοικητικής αποκέντρωσης. 
Στην εφαρμογή του μεγαλόπνοου αυτού προγράμματος είναι πολύ 
φυσικό να υπάρχουν αντιδράσεις. Μόνο που οι αντιδράσεις αυτές δεν 
βασίζονται σε δημιουργική πρόταση. Βασίζονται απλώς σε σκέψεις, όπως 
ήταν τα πράγματα, να μείνουν. Αυτό το οποίο λέμε εμείς, είναι κάτι που 
είναι παράδοξο, συναντάται για πρώτη φορά και δεν υπάρχει αλλού; Οχι 
, βέβαια. Δεν έχετε παρά να δείτε τις άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής 
Ενωσης και να διαπιστώσετε αν σ’ αυτές ισχύουν οι ίδιοι κανόνες, οι ίδιες 
ρυθμίσεις. Εαν υπάρχουν οι χιλιάδες μικρές κοινότητες ή εάν υπάρχουν 
μεγάλοι δήμοι, οι οποίοι έχουν τη δυνατότητα δράσης. Η απάντηση είναι: 
Υπάρχουν οι μεγάλοι δήμοι με δυνατότητες δράσης. Στο Βέλγιο, στην 
Ολλανδία που έχουμε τον ίδιο πληθυσμό περίπου με τις χώρες αυτές , ο 
αριθμός των δήμων είναι ανάλογος με αυτόν που πάμε και εμείς να 
δημιουργήσουμε. Και στην Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Γερμανίας με 
πληθυσμό 80 εκατομμύρια κατοίκους, οι δήμοι δεν ξεπερνούν τους 5000. 
Ενώ αυτή τη στιγμή, στη χώρα μας, οι δήμοι και οι κοινότητες είναι 5000. 
Οι συγκρίσεις αυτές δείχνουν το τι πρέπει να γίνει σε μας. Και γι'αυτό θα 
πω απλά ότι στο δρόμο που έχουμε χαράξει θα προχωρήσουμε. Δεν 
πρόκειται να σταθούμε ούτε σ’ αυτή την περίπτωση (διαμαρτυρίας 
μερικών ελάχιστων στο νομό Φλώρινας , που αντιδρούν στις συνενώσεις), 
ούτε σε άλλες περιπτώσεις, επειδή κάποιοι θεωρούν ότι πρέπει να μείνει 
το παλιό. Το παλιό είναι ο εχθρός μας. Το καινούριο είναι η επιδίωξή μας. 
Και σύμμαχοί μας είναι όλοι όσοι πορεύονται μαζί μας για το καινούριο, με 
ιδέες και προτάσεις, για να το διαμορφώσουμε από κοινού. Και είμαστε 
για το καινούριο, φίλες και φίλοι, γιατί σε όλη την περιοχή γύρω μας, στον 
κόσμο γύρω μας, υπάρχει το καινούριο.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ
Η αγροτική πολιτική που εφαρμόζουμε ενισχύει το νέο αγρότη. Τονώνει τις 
αγροτικές επενδύσεις. Εκπαιδεύει το νέο αγρότη και παράλληλα εξασφαλίζει 
στον αγρότη τη σιγουριά της τρίτης ηλικίας, με τη μετατροπή του ΟΓΑ σε 
Ταμείο κύριας ασφάλισης. Είναι ιδιαίτερα σημαντική η κοινωνική πολιτική 
του αγροτικού τομέα - η μείωση των συντελεστών κόστους στην αγροτική
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κατοικία και στην αγροτική εργασία. Ολοκληρώσαμε τις δύο πρώτες φάσεις 
κατάρτισης του Μητρώου Αγροτών. Στηρίζουμε το ρόλο των συνεταιρισμών 
ως επιχειρηματικών οργανώσεων. 2,7 τρις για το σύνολο της χώρας 
τροφοδοτούν παρεμβάσεις στον αγροτικό τομέα.

ΕΙΔΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΝΟΜΟ ΦΛΩΡΙΝΑΣ
Ειδικότερα στη Φλώρινα εφαρμόζουμε τις παρακάτω συγκεκριμένες 
πολιτικές.
Ο Νομός Φλώρινας όπως και οι Νομοί Κοζάνης και Καστοριάς έχει ενταχθεί 
στις φθίνουσες περιοχές και παράλληλα έχει επιλεγεί στο πρώτο πιλοτικό 
πρόγραμμα για την εφαρμογή των τοπικών συμφώνων απασχόλησης.

Βρίσκεται σε εξέλιξη ένα σημαντικό αναπτυξιακό πρόγραμμα στον 
ενεργειακό τομέα. Το έργο του ΑΗΣ - ΔΕΗ Φλώρινας θα προχωρήσει 
παρέχοντας απασχόληση σε 3,500 άτομα κατά τη διάρκεια της κατασκευής, 
ενώ θα δημιουργήσει τουλάχιστον 500 θέσεις μόνιμης απασχόλησης. 
Σχετικά με το έργο αναμένουμε τα πορίσματα της ανεξάρτητης αξιολόγησης 
του σχεδίου που έχει καταρτισθεί, προκειμένου στη συνέχεια να 
προωθηθούν οι διαδικασίες υλοποίησης.
Στις παραπάνω δράσεις συνυπολογίζουμε τις ευεργετικές συνέπειες του 
αυξημένου ενδιαφέροντος για επενδύσεις στο σύνολο της Περιφέρειας της Δ. 
Μακεδονίας, αλλά και στο Νομό Φλώρινας ειδικότερα.
Η ενίσχυση της οικονομικής ζωής στη μεθόριο περιοχή της Φλώρινας 
αποκτά ιδιαίτερη σημασία στο νέο περιβάλλον οικονομικής συνεργασίας με 
τις βαλκανικές χώρες.
Η ενεργοποίηση του τοπικού πληθυσμού σε επιχειρηματικά δίκτυα 
διασυνοριακής συνεργασίας είναι το επόμενο βήμα στη νέα πραγματικότητα. 
Η θέσπιση του τοπικού πόρου ανάπτυξης που, για την τετραετία 1997 - 
2000, θα ανέρχεται στο ποσό των 2 δις δρχ. για το Νομό Φλώρινας, 
συμβάλλει στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας σ’ ένα καλύτερο 
περιβάλλον.

Ολες αυτές οι δράσεις, τα έργα του πλαισίου συνοχής, τα εθνικά 
προγράμματα σε συνδυασμό με κοινοτικές πρωτοβουλίες, αλλά και οι 
μεταρρυθμίσεις στην Εκπαίδευση, στην Αυτοδιοίκηση, στην Αγροτική 
Πολιτική, στον Επιχειρηματικό Τομέα δεν είναι αποσπασματικές 
κυβερνητικές αποφάσεις.
Είναι ένας αλληλένδετος μεταρρυθμιστικός ιστός.

. Κάθε μέρα που περνά η ελληνική κοινωνία ισχυροποιείται.
Κάθε μέρα που περνά η ελληνική Περιφέρεια αποκτά περισσότερη 
αυτοπεποίθηση.
Κάθε μέρα που περνά η Ελλάδα αποκτά κύρος και φωνή.

Η ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ
Η Ολυμπιάδα του 2004 είναι η Ολυμπιάδα όλης της Ελλάδας. Είναι η 
Ολυμπιάδα που θα οδηγήσει σε μια επενδυτική κινητοποίηση που θα



ευνοήσει το σύνολο της χώρας. Περιμένουμε τους Ολυμπιονίκες του 2004 
από την περιφέρεια. Η Φλώρινα έδειξε τον δρόμο. Στη Δυτική Μακεδονία 
κατασκευάζονται πολλά κέντρα προετοιμασίας αθλητών, όπως το 
κολυμβητήριο της Φλώρινας, το κλειστό γυμναστήριο των Πρεσπών

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
Το Παιδαγωγικό τμήμα του Αριστοτελείου Παν/μίου στη Φλώρινα αποκτά το 
δικό του κτίριο.
Η κατασκευή της Παιδαγωγικής Ακαδημίας αποτελεί αξιόλογη πολιτισμική 
και εκπαιδευτική παρακαταθήκη.
Με το έργο της Σπουδαστικής Εστίας ΤΕΙ Φλώρινας καλύπτονται οι ανάγκες 
σίτισης και στέγασης των σπουδαστών και διασφαλίζεται η διαμονή τους 
στην πόλη.
Με την ολοκλήρωση της εκτέλεσης ενός συνόλου έργων στην Α’ βάθμια και 
Β’ βάθμια εκπαίδευση βελτιώνονται οι όροι λειτουργίας των σχολικών 
μονάδων με στόχο την κατάργηση της διπλής βάρδιας.
ΥΓΕΙΑ
Η παρεχόμενη Β’ βάθμια περίθαλψη στο Νομό αναβαθμίζεται σημαντικά με 
το εκτελούμενο έργο του Νοσοκομείου Φλώρινας που ολοκληρώνεται μέσα 
στο 1998. Αναπτύσσεται το Κέντρο Αμεσης Βοήθειας Δυτικής Μακεδονίας 
που καλύπτει και το Νομό Φλώρινας.
Οκληρώνεται το έργο της φυσικής αποκατάστασης ατόμων Αμυνταίου, 
καθώς και ο μεθοριακός υγειονομικός σταθμός Φλώρινας.
Υλοποιείται πρόγραμμα προληπτικής ιατρικής για τους κατοίκους των 
απομεμακρυσμένων περιοχών.

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
Ο Νομός Φλώρινας έχει τη μεγαλύτερη υδάτινη κάλυψη χάρις στην ύπαρξη 
των λιμνών Βεγορίτιδας, Χειμαδίτιδας, Πρεσπών - Πετρών και Ζάζαρης. 
Εφαρμόζουμε ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα προστασίας του φυσικού 
πλούτου της περιοχής.
Η ολοκληρωμένη διαχείριση απορριμμάτων Δ. Μακεδονίας, τα συστήματα 
βιολογικών καθαρισμών των Δήμων θα συμβάλουν καθοριστικά στην 
εξυγίανση του υδάτινου δυναμικού και στην περαιτέρω τουριστική 
αξιοποίησή του.

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ
Η αναβάθμιση και ο εκσυγχρονισμός του χιονοδρομικού κέντρου Βίγλας - 

• Πισοδερίου σε συνδυασμό με τη δημιουργία κέντρου πληροφόρησης 
Πρεσπών, η ανάδειξη του Εθνικού Δρυμού Πρεσπών, στα υγρά σύνορα της 
Ελλάδας τα έργα προστασίας των λιμνών, η εξυγίανση του ποταμού 
Σακουλέβα αποτελούν μια δέσμη μέτρων για την ανάδειξη των πλούσιων 
φυσικών πόρων της περιοχής.
¿’αυτές τις δράσεις θα πρέπει να συμπληρώσουμε και τα έργα ανάδειξης 
των Βυζαντινών και μεταβυζαντινών μνημείων στην περιοχή των Πρεσπών. 
Μια σημαντική παρέμβαση στον τομέα του Πολιτισμού.



ΣΕΙΣΜΟΙ
Ο σεισμός του Μαϊου 1985 δημιούργησε προβλήματα και σε περιοχές του 
Νομού Φλώρινας.
Το ειδικό πρόγραμμα ανασυγκρότησης για τη Φλώρινα 5 δις δρχ. που ήδη 
υλοποιείται, λειτουργεί συμπληρωματικά με τα άλλα αναπτυξιακά 
προγράμματα που εκτελούνται στο Νομό.

ΕΠΙΛΟΓΟΣ
Με όλο αυτό το πλέγμα των έργων, μια νέα εποχή ελπίδας και δημιουργίας 
αρχίζει στο Νομό Φλώρινας.
Οι προσπάθειες αποδίδουν καρπούς.
Η κυβέρνηση σήμερα εδώ στη Φλώρινα δείχνει το έμπρακτο ενδιαφέρον της, 
ελέγχοντας την πορεία των έργων με εγγυήσεις για την ολοκλήρωσή τους.
Η Φλώρινα βγαίνει από την απομόνωση, ανοίγει δρόμους επικοινωνίας με 
όλη τη χώρα, με τα Βαλκάνια, με την Ευρώπη.
Επιδιώκουμε να ελαχιστοποιήσουμε τα διαρθρωτικά μειονεκτήματα της 
περιοχής και να μεγιστοποιήσουμε τα συγκριτικά πλεονεκτήματα.
Η Φλώρινα εμπιστεύεται την κυβέρνηση σ’αυτήν την προσπάθειά της.
Η κυβέρνηση εργάζεται και δημιουργεί την ισχυρή Ελλάδα.
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